

## 边走边看 安全随行

童卫 摄影报道

伴随春节的过去，道安高速施工现场一片生气盎然的，风风火火的大干场面，18标段工点也迎来每月一次的安全大检查。

3月22日，道安高速TJ18标，由项目总工带班，现场副经理及各部门配合，对现场进行全方位安全综合大检查，检查分一天进行。上午，检查组从薛家湾大桥开始，从施工便道一直步行至银沟2#大桥。下午，检查组一行驱车来到鄢家湾大桥，步行至附近已开工挡墙涵洞等施工点。过程中，总工、副经理及安全员对正在施工的挖孔桩，临时用电线路，施工便道，临时排水，临边防护等进行仔细询问和查看。一路走来，现场正在挖孔的作业人员，都戴齐了安全帽，临边人员系好了安全带。过程中，对于个别孔口防护不到位的作业队，安全员及时下达了整改通知，对临时用电存在安全隐患的地点，领导班子当场督办整改，现场也停止施工，专业电工及时到场消除隐患，对临边防护不到位的地点，检查组认真商议，结合现场地形，确定了防护措施，发现了施工便道、施工现场排水不畅的位置，提出了进行整改要求。

每月安全检查，为了响应道安项目公司提倡的“标准化”施工管理和“平安工地”要求，分别对现场防护，安全用电，文明环保等方面进行领导带班制每月安全检查。通过检查，项目部及时了解施工现场安全措施执行情况，发现了安全隐患，并进行了有效预控。每月安全检查活动的开展，体现了二航人管理者对安全管理的极度重视，对建设安全文明施工起到实际的作用。



## 道安高速公路安全知识讲座及安全技术交底会

杨芳 摄影报道

2014年3月21日由项目公司牵头，联合第五项目办、第九监理办对所管辖标段主要安全负责人、现场安全员及施工班组长进行安全知识讲座及安全技术交底。

会议主要由三个方面组成：首先是项目公司领导对安全基础知识进行讲解，内容包括：安全生产管理基础知识、工程施工安全技术交底基本知识、安全教育培训活动知识、安全检查知识；然后由第九监理办安全总监丁昌荣对突发事件应急救护知识进行普及教育，强调应急救援在工程施工过程中的重要性，在紧急情况下及时对事故做出处理，能挽救一条甚至几条生命；最后由项目办副主任李剑锋对隧道、桥梁桩基、墩身工程安全施工注意事项进行讲解，强调施工中的技术标准和施工安全注意事项，对今后安全工作提供了参考依据。



(安全知识讲座现场照片)

这次安全知识讲座及安全技术交底会开展的非常成功，不仅对安全技术知识进行了强化和普及，也让我们了解了施工中应该注意的问题和今后安全工作的方向，经过这次会议，我们认识到我们肩上的重担和责任：“人命关天，安全重于泰山！”



(培训教材)

## 道安TJ18标重视职工之家建设

李仲恒 报道

贵州道安高速TJ18标项目部于2013年8月开始筹建，同年10月部分工程投入施工。

项目部在项目筹建过程中，重视职工之家的建设，严格按公司工会要求的内容建设职工小家。项目部驻地建设了标准的篮球场、羽毛球场，乒乓球室，图书室，购置了乒乓球、羽毛球、篮球、排球及各种阅读书籍。同时在两个工区和项目部还建设了男女澡堂。丰富了项目部员工的文化生活，提高了职工的生活质量，增强了员工体质，使职工更好地投入施工管理和施工生产。

## 筑路为民 共创和谐

张文 胡凡凡 报道

由中交二航局承建的道安高速TJ18标，一作业工区位于贵州省湄潭县兴隆镇兴隆村，该村共有上百户村民。在我们二航人到来之前，该村出行的村道狭窄，仅2米宽，每当雨季，泥泞的村道更是让人举步维艰。听村民讲，曾有一名二十多岁的小伙在这条路上骑车，由于泥太深滑倒了，摔成了骨折，在医院躺了半个月。

为了解决村民出行这一大难题，项目部进场之后，由项目经理邓逊、总工李茂华、书记苏波等组成的领导班子，积极与当地村委会进行联系，征求他们的支持，协调解决施工中遇到的困难和问题，在与村民沟通后，确定该村道的实施方案，本着在不影响高速施工作业和村民正常出行的原则，为村民重新修一条好路。

历时短短2天，本着“吃苦、奉献、拼搏”的精神，精心施工，科学组织，最终圆满完成全长300米、路宽5米、碎石铺砌厚度约20cm的村道扩建。看着一条崭新的村道，村民们拍手叫好，感叹中交二航局的到来为他们的出行提供了便利，带来了福音。老人小孩终于不用再担心雨天路面湿滑而摔倒了，那些经常骑摩托车进出的年轻人，也是大声叫好，在这条路上骑车再也不用担惊受怕。

阳春三月，也正是党号召广大群众学习雷锋精神的月份，一条普通的村道改建，让当地的村民告别了“晴天一身土，雨天一身泥”的历史，更构建出和谐的人文环境。

### 我们的节日

胡凡凡 报道

3月8日，春光明媚，接连下了好几天的绵绵细雨，也在这个下午放晴了。女同事们一片欢腾喜悦，还开玩笑的说，“我们女子不愧是顶半边天，连天气都变好了，哈哈”。早前，为了让女职工度过一个丰富多彩的节日，项目书记苏波要求团支部策划开展“3.8节”的活动。最终决定组织女同胞们看电影、会餐、茶话会等活动，使大家身心放松，充分享受属于自己的节日。

过节当然要有个新的改变，所以大伙都一致建议先去美发店弄头发，爱美之心人皆有之，我们工地上的各位佳丽更加不例外。每一位女同胞的脸上都洋溢着喜悦心情，负责后勤部的方姐还打趣的说，“大家今天都要漂漂亮亮的，不要让别人总觉得我们工地上的女人都是灰头土脸的”。跟着质检部小张也应声说“是啊，要对自己好一点，今天我们就尽情地过好这个节”。在一片笑声中大家冲进了美发店。

进了美发店大伙儿还把茶话会摆到了这里，大家本着自尊、自强、自信为主题，每个人都把平时生活中为人妻、为人媳、为人母的多种角色分享着各自的经验和道理，整个交流过程充满了愉悦的气氛。

快乐的节日总是令人难忘的，这次的活动尽管没有丰厚的奖金或慰问品，但着实促进了女同胞们之间相互交流，增进感情，从而以更加饱满积极的心态回到工作岗位上。同时通过这次活动，使大家切身体会到项目部领导对女同胞的关爱与重视，促使大家以更加饱满的精力投入到今后的工作和学习，把大家的智慧和力量凝聚起来，在项目部的发展和建设中发挥好“半边天”的作用，树立道安高速女员工的良好形象。